

邵阳日报

2020年3月9日 庚子年二月十六 星期一 第11953期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



龚文密主持召开县市区委书记视频会议

加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序 力争经济社会发展早日全面步入正常轨道

邵阳日报讯(记者 谢文远) 3月6日下午,市委书记龚文密主持召开县市区委书记视频会议,安排部署疫情防控和经济社会发展工作。他强调,各县市区要坚持“外防输入、内防扩散和局部暴发、分类指导”的防控策略,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,力争经济社会发展早日全面步入正常轨道。

龚文密指出,要充分认识当前疫情防控和经济社会发展形势的复杂性,增强统筹抓好各项工作的责任感和紧迫感。当前,我市已初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势,全市已经16天没有新增病例。但由于人员流动和聚集增加带来的疫情传播风险加大,各地对疫情的警惕性不能降低,防控要求也不能降低,疫情防控各项举措要继续抓紧抓实抓细。各县市区党委和政府要贯彻党中央决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,坚持实事求是、一切从实际出

发,坚决防止形式主义、官僚主义。

龚文密指出,当前,全省重大突发公共卫生事件一级响应还没有解除,各县市区要严格落实疫情防控相关要求,决不能麻痹大意、放松警惕。要加强医疗救治,对100例已出院的确诊患者要做好随访工作及及时掌握出院人员身体状况,对发热门诊留观人员一律转至定点医院感染科留观,密切接触者中阴性有症状的一律集中至定点医院隔离观察和预防治疗,阳性无症状人员要进行集中隔离观察提前进行医学干预。要切实加强疫情防控工作,坚持“外防输入、内防扩散和局部暴发、分类指导”防控策略,继续严控各类聚集性活动,切实加强对湖北等疫区来邵人员、境外来邵人员的摸排管理,加大对湖北来邵车辆排查,严密防范疫情输入风险。要充分发挥社区(村)网格化网底作用,确保不漏一户、不漏一人。教育部门要做好开学前的防疫准备工作,

学校要通过网络、视频等多种方式向学生传授疫情防控知识;对因疫情防控工作不力造成不良后果的人员要追责。

龚文密强调,要稳定经济社会运行,切实抓紧企业复工复产工作。前段时间,我市企业复工复产取得了一定的成绩,但一些重点项目的开工率还不高,餐馆、宾馆等场所还没有完全营业。要坚持把复工复产与扩大内需结合起来,把被抑制、被冻结的消费释放出来,使实物消费和服务消费得到回补。要组织好在家农民工返岗就业,各类扶贫车间要尽快复工复产,千方百计增加贫困农民收入。各地要切实帮助企业招工,鼓励现有企业增加订单,扩大产能。要加快申报项目,已审定项目要抓紧开工。要抓好春季农业生产,做好农产品保供稳价工作。要加大对贫困地区、贫困人口的帮扶,在复工复产中优先吸纳贫困地区劳动力务工就业,确保完成决战脱贫攻坚任务。

在“三八”国际劳动妇女节到来之际 习近平向奋战在疫情防控第一线和 各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问 向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候

新华社北京3月8日电 在“三八”国际劳动妇女节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问,向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候!

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,广大女医务工作者义无反顾、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神。广大党员干部、公安民警、疾控工作人员、社

区工作人员、新闻工作者、志愿者等中的妇女同胞们忠诚履职、顽强拼搏,做了大量艰苦工作,用实际行动为疫情防控斗争作出了重要贡献。希望大家坚定信心,保持昂扬斗志,做好科学防护,持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调,各级党委和政府要关心关爱疫情防控第一线和各条战线的妇女同胞,大力宣传防疫抗疫一线的巾帼典型,激励和支持亿万妇女为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献智慧和力量。

砥砺文明素养 凝聚战“疫”力量

——我市强化精神文明教育助力疫情防控工作纪实

邵阳日报记者 刘小幸 通讯员 刘仲徽 阮明湘

战“疫”场上,图文海报、手机短信、语音视频,科普防疫常识、传播健康理念、坚定必胜信心;共产党员、身边好人、文明标兵,发挥表率作用、彰显责任担当、构筑民族精神;志愿服务、爱心捐赠、守望相助,尽显凡人善举、弘扬人间大爱、诠释天下最美……邵阳大地上,一个个坚毅的身影,一段段温暖的故事,焕发着文明的光芒,凝聚起战“疫”力量。

为打赢新冠肺炎疫情防控人民战争、总体战、阻击战,我市有针对性地强化精神文明教育工作,引导广大人民群众提高文明素质和自我保护能力,进一步凝聚了人心、鼓舞了士气。

宣传引导全覆盖 凝聚正能量

近期,新媒体H5作品《疫情防控期间,我倡议、我践行“邵阳文明行为十条”》在邵阳人微信朋友圈刷屏。市文明办、市创文办倡导的“讲究卫生、遵规守法、洁美家园、文明交通、移风易俗、志愿服务、拒绝野味、科学就医、平和心态、适量运动”等十条文明行为,为邵阳人民群众在疫情防控期间的文明健康生活、工作提供了行动指南。

“强信心、暖人心、聚民心”,这是疫情防控期间宣传引导要努力达到的效果。为此,我市充分利用新闻媒体、宣传栏、宣传车、宣传折页、电子显示屏、农村“村村响”等宣传阵地开展疫情防控宣传。全市累计出动宣传车辆39900台次,制作发放宣传折页、宣传小册499万余份,悬挂横幅80000余条,刊播电子显示屏3200块。移动、电信、联通三家通信运营平台每天向用户发送500余万条疫情防控宣传内

容,实现基层疫情防控宣传全覆盖。依托文明城市网格化机制,逐级分层次建立社区(村)联系网格、网格联系楼栋、楼长(网格员)联系居民的工作模式,组建网格化宣传队伍3200余支,通过微信群推送、入户发放宣传资料等方式,全面迅速宣传疫情防控权威信息。

宣传引导效果需要精品内容支撑。我市注重发挥新媒体产品作用,制作推出了动漫、短视频、图说、H5等新媒体产品400余个,总点击量突破3亿人次。组织开展“以文战疫 大爱邵阳”主题文艺创作活动,利用歌曲、顺口溜、快板、花鼓小戏、祁剧小调、武冈丝弦、滩戏等喜闻乐见的形式,积极宣传联防联控相关信息举措,累计推出《新冠病毒预防歌》《苗歌传唱防疫知识》、祁歌《齐心斗病魔》、邵阳方言《疫情防控小快板》、宝庆渔鼓《斩断病毒传播桥》等200多部文艺作品;结合“潇湘家书”活动,100多封动人的抗“疫”家书在传递关爱、传递力量的同时,唤起了大家对传统文明习惯的记忆与珍惜。

先锋模范冲在前 争做“逆行者”

2月13日,邵阳市第一批支援湖北抗疫医疗队75名医务工作者被授予“邵阳好人”群体;2月26日,邵阳市第二批支援湖北抗疫医疗队11名医务工作者又被授予“邵阳好人”群体……

邵阳,以这样的方式向与病毒搏斗的战“疫”英雄致敬。

2月28日,市委宣传部、市文明办启动寻找邵阳“最美抗疫人”活动……

邵阳,以这样的方式记住身边的感动。(下转7版①)

一位“95后”的担当

——青年志愿者段振晖的防控一线故事

邵阳日报记者 刘小幸

2月27日一大早,段振晖像往常一样,从双清区汽制社区乘坐公交车前往石桥街道陶家冲社区值守。“我是石桥街道青年志愿服务队队长,必须早点到,做好榜样示范。”段振晖说,20人的青年志愿服务队有一半大学生,大家朝气蓬勃,工作起来不怕苦也不怕累。

1996年出生的段振晖现就读于湖南农业大学金融专业,在学校多次组织或参与志愿服务活动,2018年获湖南农业大学首届“感动农大”学生新闻人物称号,2019年入围团省委主办的第五届“向上向善”湖南好青年候选人。

这次,听说团市委在广泛招募青年志愿者投身疫情防控工作,段振晖心潮澎湃,想报名参加,却被父母泼了一盆冷水:“疫情防控不是普通志愿活动,你以为闹着玩呢?”段振晖没有放弃。“我耐心地和他们解释,让父母相信我不但对疫情防控知识很了解,还能保护好自己。”得到父母的应允,段振晖马上把自己的申请书交到了团市委,并顺利成为双清区石桥街道防控工作一名“编外”人员。

“第一天值完班,我是一瘸一拐回

到家的。”段振晖说,因为全天要站着量体温、登记、巡逻,一时没适应的他有点吃不消。

从家里到陶家冲社区有3.5公里,早上赶时间,段振晖一般选择乘坐7路公交车,下午则走路回去。“街道、社区干部每天值守到22时,我们青年志愿者17时30分就可以结束工作。我想多替他们分担点,每次都会坚守到19时再离开。不过这样的话,就没有公交车了,只能走路回家。”段振晖笑着说,自己多坚守1个小时,社区工作者就会省一分心。

“作为一名大学生,一名年轻党员,虽然力量微小,但我想尽我所能。大家都说‘90后’是温室里长大的花朵,我要用实际行动证明我们也是有担当的新青年。”量体温、登记信息、宣传防疫知识、上街巡逻……虽然每天的工作内容大同小异,但段振晖都会很细致认真地去对待,一直坚守在岗位上,从未缺勤,从不叫苦叫累。

“小段在学校长期担任学生干部,善于沟通,给我们工作带来不少帮助,真是好样的。”提起他,石桥街道党员志愿者们纷纷点赞。(下转7版②)



3月7日,施工人员正在邵阳市魏家桥镇霞光村对该村1800余米河道加紧进行整修,同时修建机耕道。工程预计5月份完成施工。邵阳日报记者 申兴刚 摄

金融抗疫援企助力复工复产

——我市抢抓“八大机遇”系列报道之金融支持篇

邵阳日报记者 杨波 通讯员 邓忠林

新冠肺炎疫情发生以来,市政府金融工作办公室积极协调全市金融机构出台资金、政策“组合拳”,第一时间为企业送去“及时雨”,帮助我市企业复工复产按下“快进键”。

一张清单,让银企对接畅通

银企之间信息不对称,是企业融资难的一大“梗阻”。疫情,更是为银企沟通增添了新的难题。为帮助企业与银行加快对接,市政府金融工作办公室当起了中间人。

2月11日,市政府金融工作办公室向各县市区发布搜集相关企业资金

需求的通知,根据各地上报数据,同时对接了解发改、工信、商务等市直部门掌握的情况,整理出第一份需求清单。

清单发布后,各金融机构纷纷响应。农发行邵阳分行迅速行动,3天时间对接9家企业,对接意向贷款需求共计5.08亿元,第4天实现贷款投放3000万元。目前,全市银行已向36家企业和单位发放疫情防控贷款45笔、金额3.74亿元;为复工复产企业累计发放贷款462笔、金额7.75亿元,办理续贷和展期76笔、金额2.5亿元。

“下一步,我们还将会同人民银行一起组织开展‘百行进万企’活

动,并依托互联网灵活开展银企对接。”3月2日,市政府金融工作办公室相关负责人表示。

一个电话,让企业求助有门

“公开信里留了一个电话,如果你们发现银行在落实政策方面有什么问题,可以打电话客观反映。”3月2日,邵阳经开区金融服务中心的陈恺在企业负责人联络群里作出了这样的说明。(下转7版③)

● 复工复产

天使有担当 战疫她力量

——“三八”国际劳动妇女节特别报道

(详见6版)

邵阳疫情防控权威发布

► 关注疫情防控,掌握最新信息,请扫描二维码关注云邵阳新闻客户端,了解最新权威信息发布。

